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Horánszky Nándor.

Miskolcz, április 27.

I Bánattól lesújtva állott a nemzet lloránszky 
Nándor ravatala mellett. Mikor a táviró szétvitte a kegyet­
len lóit, hogy Magyarország kereskedelemügyi minisztere ki- 
szenvedett, a gyászos híradásra megremegett mélységes fáj­

dalmában az egész nemzet.
Összeszorult a szív, gyászba borult a lélek. Elköltözött a férfiú, várat­

lanul, örökre, kit birni óhajtott nemzete, remélve, sokáig.
Tele volt reménynyel, munkakedvvel, tettvágygyal, hogy nagyot, kiválót, 

üdvösét alkosson — s a könyörtelen Végzet elragadta őt az alkotások mezejé­
ről, a munka műhelyéből, a dicsőség polczáról.

[gaz fájdalommal siratjuk az elköltüzüttet. Az ország egy nagy (iát vesz­
tette benne s hatalmas vezérüket temették alárendeltjei, kik között a vasutasok 
ezrei az erős pártfogót siratják, kivel sírba szálltak szép reményeik.

Hittük, hogy tudásának erejével, lelkének gazdagságával, szivének szere­
tekével megvalósítja a személyéhez fűzött, méltán jogos várakozásokat, bíztunk 
benne, hogy leküzdi a súlyos válságokat, megszerzi népének a megélhetés biz­
tos feltételeit, reméltük, hogy meghallgatva a nehéz panaszt, az esdő kérelmet, 
erős kézzel nyújt segélyt és orvoslást. Igen sokat \ártunk tóle, nagvm láz­

iunk benne.
Hitünk fájdalommá, bizodalmunk keservvé, reményünk gyászszá vált.
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Pályafelvigyázók 
kiképzése és minősítése.

(3) Irta : L. II.
Mert az általános műveltség emez alapját 

semmiféle közkereseti vállalat vagy társaság 
nem szokta alkalmazottainak maga megadni, 
hanem ezek azt úgy hozzák magukkal, mert 
erre valóban csakis a tanintézetek vannak 
hivatva és egyedül alkalmasok is arra.

.Jóllehet az altiszti minősítő vizsgával a 
vasút intézet látszólag kivételt kivárt képezni 
ez alól: a valóságban ez csakis látszat marad.

Egyik bökkenő az, hogy az altiszti minő­
sítő vizsga tárgyaira a pályafelvigyázó gya­
kornokot a vasút köréből senki sem oktatja : 
(bárcsak a gyakorlati szakoktatásra volna 
elég idejük!), már pedig az öntanulás 
felnőtt embereknél ritkán válik be; má-ik 
lényeges tévedés pedig az a hiedelem, hogy 
ezeken a minősítő vizsgákon a cenzor, ki a 
vizsgázót és ez viszont őt éltében először 
látja — néhány perez alatt képes legyen 
megi'élni a lámpalázban vaczogó jelölt felől, 

— vájjon ennek meg van-e a kellő általános 
műveltségi foka és alapja ahhoz a nagy fon­
tosságú gyakorlati pályához, melynek meg­

ítélésére-egyfelől és megszerzésére másfelől
a rendes iskolákban a tanároknak 8... léven
át naponként van alkalmuk a tani! v ányaik­
kal érintkezni.

Bejutnak tehát a vasúthoz — a minősítő 
altiszti vizsga segélyével és arntekezió révén 

is pályafelvigyázó gyakor­
nokokul. kiknek előképzettségük nincsen és 
nem erre a pályára valók. — Azoknál, kik 
már bejutottak, később a szakvizsga alkal­
mával és utána különböző eredményeket 
tapasztalhatunk.

A kikkel ugyanis —- kivételképen a mér 
nők urak is foglalkoztak, vagy épen olyanok, 
kik azelőtt építő iparos pályán voltak : más­
fél vagy két év alatt elég jól használható 
közegekké válnak, sőt ké.-őbb. nehány évi 
önálló gyakorlat után, — ha időközben am- 
bitiójtik cserben nem hagyja őket : egyes 
esetekben meg is közelíthetik a ,.Bahn 
meist.er“-ek kategóriáját. Ugyanez áll még 
kiválóbb mértékben ama kiszolgált altisztekre, 
kik műszaki ezredből kerültek a vasúthoz, 
de már kevésbbé a más fegyvernemhez tar­
tozó volt altisztekre, mert a végrehajtó va­
súti szolgálatnál szükséges ugyan a fegye­
lem, de magában véve bizony még sem

TflRCZfl.
Az irattárnok ur.

Harminc/ esztendőn keresztül 
Poros oktat kutatott 
S hnrmmez. esztendőn keresztül 
\ern mulasztott egy napot.
\ árt a, hogy a fizetése 

Egyszer már csak megjövök 
Vart, hiúba, türelemmel 
Fodor irattárunk ur.

Fs egy nagon nem jelent meg,
A Ionok ur dühbe jött . . .
.De sok is a korhely ember! 
DáJig fekszik, mint — a dog! . 
Hallja István ! men jen el csak.

Szól a fonok ur vadul — 
kérdezze meg, miért nem jolt be 
Fodor irattárnak ur >"

Fhnegy István, vissza is jő, 
hél felé és igy beszéd: 
Megkövetem tisztességgel 

Az az ur biz' nem henyél . .
Ha kőrhely volt e planétán 
O bizony meg nem javul,
Mórt hát kérem, meghalt éjjel 
Fodor irattár nők ur.**

&
But no ki Béta,

Gyáva volt az asszony.
A Haliul.!-■ számúm irta: Szüts Jenő.

. . . Körülbelül tisztában vagyunk vele mind 
nyáján, hogy a mai világban a divat es élni 
vágyás moloch ja a polgári csaladok szerény jö­
vedelmét gyorsabban fölemészti, mint lőrékéin 
életünket az idő. Az önfeledt es meggondolni lan 
mulatozások, napjaira gyorsan elkövetkezik a 
megbánás késő aggodalma, mely Iá sít ja a lelket 
és szaporítja a homlok gondlelites redöit.

Így élünk mi. Így rójuk egyik napot a má­
sik után. Sehol egy csöpp igaz öröm, sehol egv 
szemernyi nyugalom. Örökös rettegésből all ki 
minden pillanat és egyre erősödik lelkűnkben a 
megváltó balul utáni vágy.

Jöjj, siess, te édes pihenés, adj végre békét 
és nyugalmat 1 . . .

A rajongó lelkű Homliányi irta ezt a pár 
sort. Maga sem tudja, mi akart lenni, novella-e, 
napló, vagy epeit level valamely jólétben dus- 
kalkodú barátjához.

Mikor leírta, idegesen ledobta a tollat és át- 
szolt a másik szobába:

— JolánkaV
Szomorú bánatos női hang felelt vissza :
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elegendő ! De ezeken a derék altiszteken kívül 
bizony akad aztán gyöngébb is szép számmal.

Azok, kik akár a műszaki alapismeretek tel­
jes hiánya mellett, akár a középiskolai előkép­
zettség fogy at ék osságával jutott ak lie a vasút­
hoz és a kik aztán teljesen sa ját buzgalmukra 
voltak hagyatva a gyakornokoskodás ideje 
alatt is; ha mégis jól-rosszul levizsgáztak 
(szakvizsga): a gyakorlatban rendszerint vsak 
anyag és napszám elszámoló vasúti rendőrök 
maradnak, kik végrehajtják a kiadott ad­
minisztratív rendeleteket,— de már a rendes, 
- mindennapi fenntartási munkák czélszerii 

és gazdaságos beosztásában és vezetésében 
is nagyobbára a tapasztalt előmunkások be­
folyása alatt állanak : a soronkivilii. — na­
gyobb szabású, avagy építő munkáknál pedig 
a legaprólékosabb diszpozíciót is elöljáró mér­
nökeiktől várják és kérik.

E tapasztalatokból joggal k■ 1 arra követ­
keztetni, hogy első sorban a pályafelvigyázó 
jelöltek tel v ét ele szorul kiigazításra: azután 
másodsorban azok gvakorlati kiképeztetese 
és csupán harmad sorban jön szóba a szak­
vizsgák megtartásának olvatén rendeze.se,

Akarsz valamit V
— Akarok.

— Mit J
líeszelni veled.

A térti tenverche hajtotta szőke tejet es 
ülve maradt továbbra is. Az asszony pedig át­
jött hozza a más k szobából es kérdő:

— Mi az. Dezső':'
A félti rá sem nézett, csak fölemelte a fejet 

és igy szolt :
t landoltam valamit, Jolán! Ízt még meg­

kísérlem es ha nem sikerül . . . la íz, mond 
csak, hová is tetted a revolveremetV I gy em­
lékszem. a legalsó fiókban van > lágy-e? Ilát 
még valamennyire tudok emlékezni . . . Nos, 
igen. Megkísérlem. Kimegyek a püspökhöz es 
megkérem, hogy mentse meg a nevünk becsli 
1 'tét.

Az asszonynak tol villa utak a szemei, mint a 
vízbe halónak, a kinek lelkében a menekülés 
halvány reménye eled! föl. A férti pedig folytató :

KI fogok hozza menni. Kelre teszem a 
szemérmét, a tisztességet és leborulok előtte, 
mint az utolsó koldus, hatba ki fog segíteni. 
Hiszen nem is kellene olyan sok. Várjál csak. 
Kp az előbb számoltam össze, itt van. llázber 
kétszázét ven forint.

— Bizony Dezső, borzasztó, ha meggondolom, 
hogy egy év óta lakunk már itt csak úgy ke­
gyelemből.

hogy az egyöntetűvé (jobban mondva: ered­
ményessé) tétessék.

Ezek részletes tárgyalásánál már figyelem­
mel kell lenni a Vasúti és Hajózási Kiül) 
lapjában tett pozitív javaslatokra, mit annyi­
val is inkább megtehetők, mert e javaslatok 
lényegével igen sok tekintetben egyetértek.

Saját tapasztalásomból eredőleg a kei vet­
kező reformok volnának szükségesek :

1. 1 {cívistől szigorúbbá tótele. Az u. n.
altiszti minősítő vizsga a pályafelvigyázó 
gyakornokokra nézve teljesen elejtendő.

Mert a vasút-intézet középiskolai tanárokat 
pótló paedagogusokat tartani nincs hivatva 
és mert a mostani — tisztességes kezdő- 
tizet és re bőven fognak e vizsga nélkül is, — 
megfelelő készültségi! egyének jelentkezni, 
mi Ind vest a szigorúbb szabályzat nem csak 
a papiroson marad.

Azután akár nyílt pályázat, — akár a 
mostani módon is kelljen a gyakornoki állá­
sokat betölteni: annak nincs értelme, hogy 
az igazgatósághoz nyújtassanak be a folya­
mod vámok : mert hisz ezeket az igazgató­
ságnak érdem szerint elintézni nincs mód­
jában. — nem lévén alapja ahhoz, hogy az 
üzlet vezetőségeknek kiadott hitel felett —

— Aztán a szabó, meg a varrónő, összesen 
négyszázhatvan . . •

— A sok drága ruha 1
Aztán a fűszerek, borok, csemegék, csak­

nem kétszáz forint.
— Hiábavalóságok!

A mészáros es a hentes kileuezven forint !
A sok vendégség!
I.s aztán a váltók. Kz a legtöbb. A Ha­

zainál ötszáz forint. A Merkuregyletnél száz- 
negvven, az önsegélyző egyesületnél Ml, magá­
nosoknál háromszáz es uzsorásoknál ezerhat száz.

— Rettenetes ez! — tördelte kezeit az asz- 
szony.

- kétségbe vagy esve. Jolán ? Hát miért V 
Kálód 1 n mar leszámoltam mindennel. A becsü­
let ugv is oda van. nincs egyeli veszteni va­
lónk. Az eleihez én nem ragaszkodom, hiszen 
komisz burát ez. kifosztotta a lelkemet es a 
zsebemet egyaránt, — hát mit sirassak rajta?! 
Meghalok — aztán vége. Vagy te nem igy 
gondolkozol ?

— Én is. — felelt az asszony bizonytalanul. 
Én is meghalok, ha másként nem lehet . . .

De azért lelke mélyéig megborzongott erre a 
gondolatra s mellen remegve húzta összébb a 
pongvoláját. A térti pedig felállóit c> készülődni 
kezdett a nagy útra, melytől becsületet, életet, 
mindent remélt.

— A fekete ruhámat veszem föl — mondá.
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ennek tényleges ismerete nélkül rendelkezzék. 
Az igazgatóság a hozzá véletlenül beküldött 
ily' folyamodványokat eddig is kiadta az 
üzlet vezetőségeknek döntés végett, melyeket 
az üzlet vezetőségek a hozzájuk közvetlen 
benyújtott kérvényekkel együtt a budget 
keretén belül betölthető gyakornoki helyek 
száma szerint intéztek el. — Ez állásokról, 
mint közvetlenül érdekelt hatóságok az üz­
letvezetőségek vezetnek nyilvántartást, a mi 
az alkalmazásban levő palva-, hid-, és alagút 
felvigyázók statusának mozgásával lévén 
szoros összefüggésben (mintegy 90O—1000 
egyén) ily nyilvántartások vezetésével még 
külön az igazgatóságot is megbízni csakugyan 
felesleges és időrabló bürokratizmus volna.

Felvételi kellék gyanánt egyelőre a kö­
zépiskolai 4 alsó osztály elvégzése és az 
építő iparból segédi minőség beigazolása ele­
gendő volna — mint ezt a (B—s) ezikk is 
ajánlja. De mihelyst oly építő szakiskolánk 
lesz valahol, a minőt az Observator ezik ke 
ajánl: akkor az a pályafelvigyázói vagy 
építő palién okmány lenne a fenti kellékek 
helyebe a felvetői alapjául teendő, a minőt 
az ily iparos szakiskola volna jogos kiállítani.

< Miservatornak e javaslatát ami vi val is in_

Add ide Jolán, a nadrágomat ... Oh én jól 
ismerem a püspököt. Hiszen ebéden is voltam 
nála tavaly a nevenapján. Emlékszel? Jószivű, 
nemeslel kit ember. Joliin, nézd csak. itt hiány­
zik egy gomb. Nem varrnád tol y

Az asszony szít nélkül nyúlt a Itt ésezérna után. 
~ rl'e, Jolán, én nagyon bízom a püspök jó­

ságában és embersze-eteteben. Szinte újra ije­
dek. Meglásd, hogy sikerülni fog. Csak annyit 
tudjak nála kieszközölni, lmgy elhárítsuk azt a 
holnapi árverést es egy kis időre — mig föllé- 
iegzituk — betömhessem a hitelezők száját,. Tu­
dod. ebben a tekintetben kitűnő a váltó, mert 
az három hónapig csöndes, nem ki.ubal, de 
azok a komisz hiénák folyton rágjak az ember 
fülét és az iszonyú . . . te, hol vau a fekete 
nyakkendőm V Délben az Íróasztalra tettem Ott 
van mégV No jó. llát add ide ... Ila a püs 
péknél sikerül a dolgom, - ami végtére is nem 
sok időbe kerül rohanok azonnal haza. —- 
Most, fél öt van. ötre oda érek, fel hatra vég­
zünk, aztán hat, órára ... le Jolán, ha nem 
jönnék haza hat órára, — akkor . . . akkor 
vége van mindennek !

Komoran lehajtotta fejét a férfi és kissé el­
gondolkozott. Aztán hirtelen az asszony ele ál­
lott, két keze közé fogta annak fejét és merően 
a szemébe nézett.

le, Jo an. emlékszel rá, milyen nagyon 
szerettük mi egymást, mikor összekerültünk V

kább helyénvalónak találom, mert ha ehhez 
lesz kötve a felvétel, — a pályafelvigyázók 
esetleg 1200 koronára kiegészítendő kezdő- 
fizetése mellett : a biztos kilátás reményé­
ben. nagy számmal fog tódulni a fiatalság, 
s e mellett a műszaki magángyakorlat is 
fel fog lendülni ; mihelyst a szakiskolából 
nagy számban kikerülő intelligens és már 
hozzávetőleg szakértelmes elem nem mind 
juthat be a vasutak hoz. Ez tehát közgazda­
ság! szempontból is n , ereség lenne.

Ellenben határozotttan elejtömlőnek tar­
tom azt, hogy maga a vasút szervezzen ily 
elméleti szak-ipariskolát; mert erre egyrészt 
a budgetban sincs fedezet; de másrészt azt 
egyetlen más kereskedelmi vagy közgazda- 
sági vállalat sem teszi : s végül mert a vas- 
utintézet saját közegei közt elegendő számú 
egyének sem volnának az elméleti szakok­
tatáshoz, vagy legalább is nem oly alkalma­
sak, mint a milyenek már évek óta működ­
nek pl. a budapesti állami ipariskolánál, a 
kiket a hosszas gyakorlat máris kitűnő szak­
tanárokká avatott lel. Ehhez az intézethez 
kellene tehát a vasút építői és tolltartói tan- 
osztályt még hozzácsatolni.

(Vége következik.)

a
— Kot éve mar, Dezső.

Hogy eltelt az a szép idő ! Ilogv 
mi vérünk ! Hogy el fásult a mi szivünk 1

Nem csoda. mond i az asszony. — 
Ilyen élet mellett nem szerethet senki.

- Igaz, igaz. Ibit hagyjuk ezt. A múltat 
többe .nem hozhatjuk vissza, annak vege. Ibde- 
temettük a hifiinket, álmainkat, szerelmünket 
és mindent, mindent I Eli, csókolj meg meg egy­
szer Jolán Csókolj meg, tahin utoljára ... Igv.

Sírni szeretnék, szólt a nő — <ys nin­
csenek már könnyeim.

Es ha meg nem jönnék hat órára, mond 
Jolán, mit fogsz te akkor tenni V En elviszem 
a revolveremet.

A nő eltakarta az arrzát és intett a férjé­
nek. hogy csak ne beszéljen erről a sötét do­
logról, jobb arról hallgatni.

— De mégis, JolánV . . . belelj hal , 
velem jöszV Égve. meg fogsz halni 'í

— Igen . . . Veled . . . Meghalok.............
golta a nő remegve es idegesen tördelte a kezeit 

— Jól van igy. látom, hogj a szived mélyén 
ül még egy szikra abból a szendémből, inelv 
hozzám kötött. Tellát várni fogsz ream ! Most 
mir haza jövök, akár sikerül az utam, akar 
nem. Aztán ha csakugyan olyan nagv áldozatot 
kíván tőlünk az ég, ám jól van, íegven; meg­
fogunk halni együtt. Jolán. — de a becsületünk 
sárba tiprását túl nem éljük, arra esküszöm!

gv-e

a -
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A miskolezi üzletvezetőség 
jubileuma.

Miskolcz, 1902. április 27.
Mint már megemlékeztünk róla, t. évi május 

hu elején tölti he a miskolezi üzlet vezetőség 
feuállásának tizedik évét.

Csöndben és zajtalanul kívánta az üzletve­
zetőség e nevezetes évfordulót saját kebelében 
megünnepelni. Ám a családi ünnepély impozáns 
jubileummá válik, azzá avatják 1 torsod vármegye 
és Miskolcz város hivatalos körei, a nagy lm 
zönség, a társadalom, a tisztelők s az ünneplők 
nagv sokasága, mely mind méltó részt kér ma­
gáinak a jubileumi ünnepségekben.

Görgey 1 ászló üzletvezető a következő föl­
hívást intézte az üzletvezetőség összes szolgálati 
főnökeihez:

Tisztelt Kartárs úr !
Folyó óvi május hó 3-án az üzletvozetöség 

központja ünnepet szentel tiz éves együttműködése 
évfordulójának.

Tiz ovo lesz immár annak, hogy a miskolezi 
üzlet vezetőség megalak ittatván, azóta, hála a 
Mindenhatónak, bár sok megpróbáltatással küzdve, 
eredményeket értünk el, nyomot hagytunk a haza 
közlekedési, ipari és kereskedelmi, valamint kultu­
rális történelmében.

Azok közül, kik a miskolezi üzletvozetöség fel­
állítása alkalmával már területünkön voltak, vagy 
akik akkor jöttünk ide, még számosán vagyunk 
ezen üzletvozetöség szolgálatában.

1902. április 27.

Imádkozzál — és készülj el a legutolsó útra 1 
Azzal fölszakitotta az ajtót es elrohant.

Jolán pedig erőtlenül hanyatlott le a székre 
és szinte eszméletlenül ült ott hosszan, sokáig. 
Révedező tekintetét merően az óra lapjára He­
gesztette s öntudatlanul leste a mutató haladá­
sát. Csaknem fél óráig tartott ez a tétlen, kí­
nos állapot. Mikor az óra tompán elütötte az 
ötöt, egyszerre lolriadt a zsihbasztó lethargiából 
és kábult agvgval gondolkozásra akarta magát 
erőltetni.

l'Jöször nehezen ment. Nem csoda. A kiállott 
izgalmak szinte idegessé tették s megfosztották 
az erejétől is. Aztán az a borzasztó gondolat, 
hogv rövid idő múlva a férjevei együtt meg kell 
halnia — szinte az eszét is elvette . . . Kevés 
idő van hátra. Alig egy óra. Ks akkor vége az 
életnek. Oh, bizonyára! A férje hiába ment a 
püspökhöz. Nem fog rajta segíteni. Nem. nem. 
Az képtelenség! Mi jogon is segíteneV! Hiszen 
idegen hozzájuk teljesen. Nem is az ö vallásuk 
papja! . . . Ah, nevetséges, hogy az embernek 
ilyen esztelen gondolatai jönnek a végső szük­
ségben és még nevetségesebb, ha azok sikeré­
ben remélni is tud !

Tehát meghalunk, mormolta az asszony fo­
gai között, meghalunk, mert a becsület parancsol.

lés képzelődött tovább, lelőtte állott már a 
lérje sápadt avczczal. feldúlt vonásokkal, ketseg- 
beesetten. Szinte hallotta a hangját:

Számosán távoztak el, a kiknek helyét újak 
pótolták. Mégis azt hiszem, hogy ez az ünnep 
mindnyájunk ünnepe, mert a regiek a lefolyt tiz év 
emlékének, az újak az együttműködés reményének 
szentelhetik e napot.

Ezért felkérem Önöket, hogy a mennyiben ezt 
úgy a tisztelt külszolgálat! főnök urak, valamint 
beosztottjainak szolgálati beosztása megengedi, 
május hó 3-án d. e. 10 órakor a miskolezi mind­
szenti plébánia templomában tartandó luüalaadó 
isteni tiszteleten vezetésem mellett megjelenni szí­
veskedjenek.

Miskolezon, 1902. április 22 én.
Kartársi üdvözlettel:

GGrat-v László, üzletvezető.

A jubileum hivatalos programúba, melyet az 
ünnepséget rendező bizottság állapított meg. a 
kővetkező :

Május hó 3-am délelőtt 10 órakor az iizletvezetö- 
ség központjának hivatalnokai, altiszti és szolga- 
személyzete, úgyszintén a külszolgálat! alkalmazot­
tak küldöttségei Görgey László üzletvezető vezetése 
alatt a miskolezi mindszenti plébánia templomában 
tartandó hálaadó istentiszteleten jelennek meg.
Az altisztek és szolgák a gömöri pályaudvaron 
gyülekeznek és onnan 9 óra 45 pcrczkor zárt so­
rokban vonulnak a templomba. Az altiszti rangban 
lóvó külszolgálat! főnökök (állomási elöljárók, hitö- 
báz és szét Úrvezetők), valamint a központ teljes 
létszáma és a külszolgálat! hivatalnok urak az üz- 
b-tvozetflség központjában gyülekeznek. A külszol-

_ Vegünk van, Jolán. A püspök, a szeretet 
vallásának püspöke megtagadta bitének tanítá­
sit _ es egyszerűen elutasított a kérésemmel.
Most már nincs menekvés! Holnap ránk jön az 
egész sáska bad, szétluarezangoljak a bútorain­
kat. ruháinkat : kidobnak bennünket az utczáia. 
almi nvomorba, sárba, fertőbe süllyedünk . . . 
De nem! Nem fogjuk megérni a holnapot!

Ks rá fogta a revolvert közvetlen közelről. 
Az asszonv pedig fölsikoltott s minden erejét 
megfeszítette, hogy elűzze magától ezeket a 
rémképeket.

Verejtékcsöppek gyöngyöztek már a homlo­
kán s minden tagjában remegett. A halálfélelem 
piros rózsákat rajzolt az arczára és mégis úgy 
fázott, mintha kilopták volna belőle az életet.

így hánykolódott es tűnődött magában sokáig 
a teendők fölött.

Lemondó fájdalommal, néma kétségbeeséssel 
járt föl s le a szobában, közben pedig gyakran 
szivére szorította a kezét, mintha el akarna 
hallgattatni lázas dobogását . . . Négic azt an 
határozott. Kitökéit szándékkal tollat ragadott 
a kezébe es Írni kezdett, levelet Írni a térje­
nek. Szólt pedig a levél eképen :

„Bocsáss meg. Dezső, hogy cserben hagytalak, de 
nem tehettem másképen. Bár ez a két uv, amely 
lezajlott felettünk, meglépte a hitemet, bizalmamat, 
le nem tett annyira tünkre, hogy már semmit se tud­
nék az élettől remélni. K* épen ez érlelte meg ben-
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gálati altisztek és szolgák a mozdonyvezetők és 
fűtők kivált-lévői oakis egyenruhában vehetnek 
részt a menetben.

Az ünnepi „Te Deunr után, — melyet lilazso- 
jnvszky Ferencz apátplébános celebrál fényes se. 
gédlettel s melyen a miskolczi koszorús dalárogylet 
ad elő betéteket s az Offertorium alatt Lányi 
F.rnő, a miskolczi zcnekonzervatórium igazgatója és 
Filer Gyula máv. ellenőr Händel világhírű szerze­
ményét (Largo) játszák, -- Görgey László üzlet­
vezető fogadja a központi, a külszolgálati hivatal­
nokok, a műhelyek, a pályaorvosok, az altisztek 
és szolgák, továbbá a miskolczi máv. iskola és a 
miskolczi máv. altisztikor küldöttségeit. Az egyes 
küldöttségek vezetői : Stunkuvits Miklós főfelügyelő, 
üzletvezető-helyettes, Legúnyi Károly főmérnök, 
kassai osztály mérnök, Krón Ignácz főmérnök, a 
miskolczi műhely főnöke, >//•. (Inldhiryrr Miksa 
orvosi tanácsadó, ISacsó Pál mozdony fel vigyázó, a 
kassai fűtőház vezetője, Kiss János miskolczi 
váltóőr, Heténvi Lódog iskola-igazgató és Krösz 
Elemér távir-lafolv., a miskolczi altiszti kör elnöke

Délután I órakor a .Borsodmefiyi Sőr-yylrt" 
rendkívüli díszközgyűlést tart ti miskolczi megyeház 
nagytermében, mely alkalommal a _ Yssiitnshk 
f’sa/á'/i .Ys" 1 902. évi szei kesztő bizott­
sága kurnru'is iilu/iitvímyi tesz le a jubileum
emlékére, Oöiyry Lúszló nevére. Az alapítvány 
kamataiból egv vitsuii ;irru hs'my fog fölnevoltotni 
a Nőegylet árvaházában.

Este 8 órakor lakamára gyűl az ünneplő-kö­
zönség a Korona-szálloda termeibe.

Értesítjük lapunk közönségét, hogy jövő szá­
munk a miskolczi üzletvezetőség jubileuma miatt, 
melyről részletes tudósítást fogunk hozni, nem 
vasárnap, hanem május 6-án, kedden fog meg­
jelenni.

hírek.
* Haránszky Nándor halála. Múlt, vasárnap 

futó lükként terjedt el mindenfelé a gyászos 
liii-, hogy Jlort'iiiszkv Nándor Magyarországnak 
45 napig vol1 kereskedelemügyi minisztere f. lió 
2()-án este fel 10 órakor meghalt.

Temetése az ország mély gyásza közepette 
22-én délután volt. Az egyházi szertartást Sa- 
ínassa József egri érsek végezte, a gyászheszé- 
det Berzeviczy Albert v. h. t. t. országos kép­
viselő mondotta.

Királyunk gr. Apponyi Lajos udvaruagygyal 
képviseltette magát a tvineté-sen. melyen a kor­
mány tagjai Szeli Kálmán miniszterelnök veze­
tése alatt, az osztrák miniszterek, a főrendiház 
es képviselőim/. az összes minisztériumok kül­
döttségei, a magyar államvasutak Ltidvigh (ívnia 
elnökigazgató vezetése alatt, a helyőrség, Buda­
pest fő- es székváros küldöttsége, a közigazga­
tási bíróság, a tudományegyetem, az összes 
hazai vasutak igazgatóságai, a vasúti egyletek 
és kereskedelmi társulatok és meg számtalan 
hivatal, egyesület é-s társulat küldöttségéi vettek 
részt.

nem a szándékot, hogy téged közönségesen meg­
csaljalak. Hu nem volnék ilyen fiatal s nőm tud. 
uám, bogy a leánykori szépség'-m romjaival is elég 
kellemes külsőm van még ez i lő szerint is, vagy 
lekopott volna a lelkűmről minden zománc/, vagy 
csak egy pi lanatig is éreztem volna tiszta, igaz bol­
dogságot, a milye: az én Ivanyálmaim elém rajzol­
tak : Uh. akkor Dezső, ürömmel halnék meg veled, 
hogy elvegyem én is méltó büntetésemet a kettőnk 
könnyelműségéért.

De Így ne kivárni tőlem, f iatal vagyok még, bol­
dogság után vágyik a lelkem s éo erzein, hogy az 
élet sok mindent tudna még nyújtani, a miben i á­
dig nem volt részem.

Bevallom neked, hogy gyáva vagyok az utolsó útra 
s nem akarok meghalni veled. Bocsáss meg és fe­
ledj el! . .“

Lázasan lüktettek a halántékai, mire leírta 
ezeket a sorokat. A sietőstől és izgatottságtól 
kipirult az arcza, merész fénynyel csillogtak a 
szemei.

Háromnegyed hat. Gyorsan átöltözött, aztán 
kendőt vett ti fejére, hogy meg ne ismerjék — 
és kisietett a lakásból. Maga sem tudta, hová, 
merre megy, csak neki vágott a legközelebbi 
ntezának és elvegyült az ember tömegben . . .

111.
Jött a férj. Még alig volt hat óra.
Mosolygó, derült arezczal nyitotta he az ajtót. 
— Jolán, Jolán, — kiáltá örömmel. A püs­

pök megsegített.

Semmi válasz. Az átlálhallan sötétben keresz­
tül járta a szólóikat, majd gyertyát gyújtott s 
közben egvre hívta a feleséget :

— Jolán. Jolán ! . . .
Vegro szemébe ötlött az a kis fehér papir- 

szelet, me,Ív wszt jóslóin meredt feléje az író­
asztalról. Mohon olvasni kezdte, aztán mikor a 
közepéig ért. egyszerre mintha vad indulat szál­
lotta volna meg. zsebéből szétszórta a püspök 
pénzét, ő maga pedig. — akárcsak szélütés 
érne ráesett arczaval a levőire és sírni kez­
dett fájdalmas nehéz zokogással.

Innen-onnan.

A müértő.

Hegedűművész: A hegedű, melyen ma este nagy- 
sálinál játszani fogok, kétszáz eves.

liankúrné: Nem tesz semmit, senki sem fogja 
észrevenni.

*

Szépség.
1 r/vkink csak szolgák 
I s a szív az ur . . .
Ne hidd, hogy csak az szép,
A mi szemet szúr.

o-A-.•»
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A nagy halot tat a Kerepesi temet Alien a 
Deák-mauzóleum közelében adták át a szentelt 
anyaföldnek.

Egy nemzet mely gyásza virraszt Horánszkv 
Nándor sir ja fölött.

* Kitüntetés. Ő Felsége Barvits Albin 
ministeri tamirsosiiuk, a vasúti és hajózási 
főfelügyelőség főnökének saját kérelmére tör­
tént nyugalmazása alkalmából sok évi buzgó 
és kitűnő szolgálataiért a Lipót-rend lovag- 
keresztjét. adomán) ózta.

* A pervesztes Kissa-oderbergi vasút. A
kassa-oderbergi vo.-ut részvénytársaság még 
a hetvenes években bizonyos feltételek alatt 
arra kötelezte magát, hogy A bős mellett a 
Hennád folyón át a közforgalomnak szolgáló 
hidat fog építeni. Mintán a részvénytársaság 
a magára vállalt kötelezettségnek meg nem 
felelt, piii re kei tilt a dolog, mely most 
harminc/ óv muIve v.'gct ért.. A kassa-oder­
bergi vasút a hid építésére köteleztetett. A 
hid folyó hossza 11U méter, melynek építési 
költsége tetemes.

* A gyorsvonatok gyorsítása. Rég nem vol­
tak oly lényeges ne net rend változások, mint 
a milyenek május elsején lépnek életbe a 
máv. fővonalain. Fokozni akarják ugyanis 
a gyorsvonatok átlagos sebességét, mely ez 
idő szerint a hatvan kilométert alig haladja 
meg és első sorban a becs—budapesti for­

galomban az összes gyorsvonatok menet­
rendjét. 4 óra 50 perczről 4 óra 5 perezre 
akarják leszállítani. Egy gyorvonat, mely 
délután 3 órakor indul Bécsből Budapestre 
ős 4 óra 15 perczkor Budapestről Bécsbe, 
már két éve 4 óra 5 perez alatt teszi meg 
az utat. Most az államvasutak uj szerkezetű, 
pompásan bevált lokomotivjai segélyével az 
össszes Becs—Budapest között közlekedő 
gyorsvona oknál hasonló menet sebességet 
akarnak elérni. Hasonlókép gyorsítani fog­
ják a Ludapest—fiumei s budapest—nagy'vá­
rad—brassói gyorsvonatok sebességét és vég­
eredményében átlag 90 kilométernyi menet- 
sebességre törekszenek a máv. valamennyi 
elsőrendű vonalain. A május 1-én életbe lépő 
nyári menetrendnél ezen gyorsítás részben 
már életbe lép.

* Hazai találmány. Az ál lám vasutakon 5 
személy- és 22 teher korcs!ban már két éve 
szolgál próbaképen a Katona- Varga-féle sza­
badalmazott csapágy szerkezet, a mely ér- 
dukes előadás keretében a mérnök és építész 
egyletben legutóbbi összejövetelén ismertetett 
Hoitsv Gida felügyelő, a miskolezi üzlet­
vezetőség vontatási osztályának volt főnöke. 
Az uj szerkezet a régiekkel szemben a vas­
ul i kocsik forgalomképességét növeli, s azok 
gondozásának költségeit tetemesen csökken­
tik. \ próbák szerint a Katona-Varga-féle

fi HÉT TÖRTÉNETE,
Miskolcz. April 27.

(<//■.) Ki t megi Ázó ttagvdia jAtszódott le a most el­
múlt héten a fővárosban. Az egyiknek szomorít hős- 
nöjo Krnyey Jeanette így feltűnően szép leány.

Még alig három évvel ezelőtt gazdagság, fény, 
pompa vette körül Krnyey Jeanette-t a szüléi házban 
s az udvarlók serege rajongta körül. A szép leány 
büszke szive, mint annyi másé, a csillogó egyenruha 
felé hajlott, beleszeretett egy tintái tisztbe, a ki rá­
bírta, hogy szökjék meg vele. Itt kezdődik a szép le­
ánynak rövid verőfényes b il logsága, de kezdetét vette 
szomorú tr; gédiaju is.

A mikor ugyanis a szerelmi viszony következmé­
nyei mutatkoztak, a hadnagy egy özvegy asszonynál 
lakást bérelt számára, a mikor pedig ott két iker-gyer­
meknek adott életet, égiszen esetben hagyta áldozatát.

A szép leány odaadóan gondozta két kicsikéjét, a 
Iliig győzte testi eteje, 1 tiltott a régi jó illőkből még 
megőrzött kis pénzecskéje. Nemsokára azonban ez is 
elfogyott, jóllehet, fi magi biteken át éhezett s kényé 
ren, szalonnán élt, csal. kicsikéinek legyen mit ennie 
de igy sem tartott sokáig. Nem tudta fizetni a ház 
bért, a háziura kitette a lakásból, a házmester pedig 
egy-két forintnyi kölest n Kjében visszatartotta a búto­
rokat, még a piczi bölcsöt is. Rokonaihoz fordul ekkor 
s azoktól kért segítséget, azonban azok kitagadták s

szóba sem álltak vele. Sógora mégis hajlandó lett 
volna, ha nőm is megbocsátani, de javítani a helyze­
tén azzal a föltétellel azonban, hogy lemond gyerme­
keiről és vidékre adja ki őket.

— Inkább meghalok — irta okkor a rokonának — 
minthogy draga kicsikéimet angyalcsináiók kezébe 
adjam.

Ezzel aztán megszakadt minden összeköttetés - 
örökre. Egyedül s teljesen elhagyatva, lelki fajdalmá­
nak súlya alatt testi ereje is teljesen megtört, nem 
volt kepes mind a két gyermeket továbbra is ápolni, 
azért az egyiket a Fehérkeresztbe adta, a hol azután 
hat hónapos korában meghalt. Ekkor a fiatal anyának 

i egy volt leány ismerőse, a ki valaha szülei házánál 
varrt számára a most fehérnemű-tisztító boltot nyitott, 

I vette magához, de Krnyey Jeanette csak rövid ideig 
maradt itt, a gőzös levegőben keletkezett görcsös fej­
fájása miatt s látva gyámolitójának szegénységét, odább 
állott. Yiszaköltözött oda, a hol megszülte kicsikéit. 
Özv. Éried Mátyásáéhoz, a ki látva a nagy nyomott, 
ingyen engegte át egyik szobáját. Ugyanabban a ház­
ban lakott Szabó József nyugalmazott gyüjtöfogház 
igazgató és ügyvéd, ez értesülvén Ernyey Jeanette 
nagy nyomoráról, kezébe vette az ügyét, tárgyalni 
kezdett a katonatiszt atyjával, a ki többszörös háziúr, 
hogy az áldozatnak legalább annyit adjanak, hogy 
éhen ne vesszen gyermekével. Eleinte ridegen vissza­
utas! tolták, majd Szabó József háta mögött elhallgat* 

j látták a leányt. Hankovszky Zoltán a katonatiszt csa-
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magyar szerkezetben a drága kenő olaj meg 
nem sűrűsödik, és a tengely kenése biztos, 
ugv hogy a személykocsikat 8 honaponkint, 
a teherkocsikat pedig csak másfélévenkint 
kell kenni, a mi a forgalom biztosságán ki­
vid nagy költségmegtakarítást is jelent. Ez 
okból a nagyszámú szakértőhallgat óság a 
hazai találmánynak szép jövőt jósolt.

* Kinevezések. A m. tör. kereskedelemügyi mi ülsz 
tórium Felicxy Ferenczut, Szegimalom állomás elöl­
járóját az ottani, Breuer Márton állomási elöljárót 
pedig a liczrgiczei állomási poslahivatalhoz postames­
terré nevezte ki.

* Az osztrák vasutak múlt évi üzleteredmé-
böl kitűnik, hogy a vasutak erősen küzdenek 
a nyomott közgazdasági viszonyokkal. A 
zárszámadás szerint a bevételek mindenütt 
csökkentek, inig a kiadások tetemes emel­
kedést mutatnak.

Az osztrák-magyar államva ut társaság bevétele 
t:4,194,255 korona (+730 196), kiadások 40,026.021 
(+2,915.902), az üzleti felesleg a múlt évhez viszo­
nyítva 2,185.705 koronával csökkent. Az üzleti kiadá­
sok hánvada 58 47 százalékról 62'35 százalékra szök­
kent fel.

A társaság magyar uradalmainak, bányáinak es 
kohóinak jövedelme 1,208.474 korona (+1,540.241). Az 
elsőbbségi kötvények kamatai és részletfizetések 35 
millió :;90.00! koronára emelkedtek ( j-1,4«>5.006). üz­
leti felesleg 7.662.806 k-.r. (—2.708 061), valöszinü osz­
talék 28 frk (1900-ban 32 fik).

ládjának ügyvédje magához hivatta n leányt s ott 
aláíratott vele egy nyilatkozatot, a melyben a még 
életben lévé gyermek nevelésére havonként kikötött 
10 fit ellenében minden igényéről lemond.

Ernyey Jeanette ezen szavakkal — nem is köve­
telek töliik semmit, csak a leánykámat mentsék nug 
az éhhaláltól — iita alá

Nem sokáig élvozto a tíz forintot som : tizenhat 
hónapos korában meghalt a másik gyermek is s ekkor 
a nyilatkozat értelmében a 10 Irtot is megvonták tőle

Szabi'. József éitosiilve arról az eljárásról, följelentést 
tett a katonatiszt ezred parancsnokságaim!, a hol azon­
ban elutasító vúla-zt kapott, éppen az Ernyey Jeanett 
töl óvatosan kicsikart nyilatkozat alapján, a melyben 
lemondott minden további igényéről és jógáiéi.

I-lzek nt: n a szegény áldozni helyzete egyre rosszabb 
lett, állást nem kapott sehol, pénze nem volt már 
semmi, úgy, hogy már napokon át éhezett. Ezt meg­
tudva Szabó József, felhivatta magához és pénzt erő­
szakolt reá. Ernyoy Jeanette nagy nehezen elfogadta 
s eltávozott. Nemsokára azután egyetlen tisztességes 
ruhájába öltözve, elhagyta lakását - örökre.

Aznap délután a keresztúri temetőben a kis Ernyey 
Beatrix sírján halva találtak egy szép fiatal asszonyt, 
mellette forgópisztoly feküdt, melylyol a szegény ál­
dozat véget vetett szomorú életének. Az öngyilkos 
zsebében papírlap volt, a melyre Szabó József a Lo- 
rántffy Zsuzsámul egyesület eziinét jegyezte fel azzal, 
hogy ott tálán álláshoz juttatják. Ez vezetett nyomra. 
Másnap azután a morgue-ban személyazonosságát két-

A Nándor császár északi vasat helyzete eléggé 
aggasztó; üzleti bevételek 83,734.792 K (—2,126.889), 
feltűnően csökkent a szénára forgalom. Kiadások 47 
millió 456.153 kor. (+3,174 871), üzleti felesleg 25 
millió 763.787 (—5,386,782). Az üzleti kiadások hánya 
da itt is emelkedett 51 56 százalékról 56 67 száza­
lékra.

* A kassai máv. altisztek f hó 22-én kedélyes tár­
sas összejövetelt rendeztek Csermely Béla kartácsuk­
nak születésnapja alkalmából. Jarusovszky János 
raktárnok szí p beszédet mondott, majd hazafias dalo­
kat énekelt az egy begy ült társaság, végül pedig Betölt 
néhány verset szavalták el. Felköszöntőkben sem volt 
hiány: Boros Gyula és Múlton Nándor raktárnokok 
lelkes szavakkal éltették a baráti szeretőtől és kar­
társi összetartást. Örömmel adunk hirt most már 
másodízben a kassai derék altisztek nemes es szép 
mulatságairól.

Huszonötéves jubileum. A szegedi iizlotvezotöségnél 
beosztott Biti ez Vendül kalauz e hó 26-án ünnepelte 
meg szolgálatának 25 éves jubileum it. Fclehbvalói ós 
szolgálati társai ez alkalomból szép ünnepélyt rendez­
tek Baiez tiszteletére, a ki az ottani altiszti körnek is 
alelnöke s mint ilyen is, szép és megérdemelt ová- 
cziokban részesült.

* Vasúti ügyek. Hevesvármegye közigazga­
tási bizottsága azon kérelmekkel fordult az 
államvasutak igazgatóságához, hogy a Hat­
van és Buti ka között közlekedő személyvo­
natok részére közvetlen csatlakozást létesít­
sen Illává állomáson a Budapestről Kassáig 
közlekedő vonatokhoz, továbbá, hogy ti kál- 
kápolnai állomás ártarifája egy zónával 
előbbre helyeztessék. Az államvasutak igaz-

ségtclenül igazolta ismerése a szegény varróleány
Ernyey Jeanette hagyatékában mindössze néhány 

apró, de értékes, finom kis gyermekruhát találtak. 
Ezeken még legkínosabb nyomorában sem adott túl.

A másik tragédia szerencsétlen hőse Kuzmáczy 
Hí la eszéki virágkereskedő. Menyasszonya halt meg s 
az annyira bántotta, hogy elméje megznvaiodott. Hozzá­
tartozói Budapestre vitték, hogy valamelyik elraegyó- 
pyitó intéze te n elhelyezzék, onnan azonban megszokott 
őreitől, virnghokretat vásárolt s ezzel a kezében a 
Margit hídon a járó kelőket meg-megállitotta a min­
denkitől azt kérdezte :

— Nem látták a menyasszonyomat?
A mikor azután egy rendőr közelített fel je, a Du­

nába akart ugrani, de ebben megakadályozták, lu­
fi gtnk és kiszállították a lipóimezei örültek házába.

Kárpótlás.
Szomorú arczu színész állít be a direktorhoz. 

Mi baja. barátom V 
Egy hét múlva lesz az esküvőm.
No, akkor értem, de hát mit akar?
Kerek egy jutalomjátékot kárpótlásul.

Ifjú és öreg.
A/t hiszi minden ifjú ember, 
Neki meghalni nem lehet.
... A/ Öreg tépelődik, töpreng. 
Mint bírta el az életet!

4
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gat ósága meggyőző és alapos indokolással 
értesítette a közigazgatási bizottságot, hogy 
ezen kérelmét nem teljesítheti, mit is a köz- 
igazgatási bizottság tudomásul vett s most 
azon kérelmeket terjeszti elő újabban, hogy 
az igazgatóság a gyöngyös — vámosgyörki vo­
nalon a mostaninál kedvezőbb és alkalma­
sabb menet-beosztást léptessen életbe.

* Elégtétel a keleti pályaudvar vendéglősének. Emlé­
kezhetnek olvasóink Pázmnndy I lenesnek, a keleti 
pályaudvar vendéglőjének bérlője ellen írott támadó 
czikkérc, a moly annak idején általános feltűnést kel­
tett. A vendéglős: Stádler Károly, sajtópert indított 
üzleti ropntácziójának megvédése ezéljábnl Pázntándy 
cllort. de a törvényszék és a kit. tábla azon indoko­
lással. hogy Pázntándy nem lépte át a jogos kritika 
határát, felmenté Ítéletet hoztak. A kúria azonban 
Pázmándyt rágalmazás vétségében bűnösnek mondotta 
ki s ezért 100 kor. fó és 40 korona mellék pénzbün­
tetésre ítélte

* Veszedelmes merénylet a vasút ellen. Köln­
ből érkező hírek szerint a legközelebbi na­
pokban Neute állomás közelében ismeretlen 
tettesek veszedelmes merényletet követtek 
el a vasút ellen, mely borzalmas szerem-sét- 
leuséget idézhetett volna elő. Közvetlenül 
az egyik gyorsvonat előtt gonosz kezek a 
vagányunk egy resxerol leszedtek n estiva- 
ritkul, hevedereket és a sinszegeket is el­
távolítottak. Szerencsére még mielőtt a gyors­
vonat a vágány ezen részére érkezett volna, 
észrevették a merényletet, a síneket Kínét

CSARNOK,
A kölni dóm legendája.

N- inéiból

Nem egyszer e jliek idején fölkelt ágyából,
melybe n nyugalma 1 nem talált s kilojiódzott a
hoki vili'igos éjszak aha. liogv szemeit a szem-
látomás 1 emelkedő épületen legvitesse.

Iá Iá zas munka teljesen aláás ta egészségét. A
kik lázban égő s zemeit láttál,. az.l suttogták,
liogv a nagy ejutc•szt a langesz.szel annyiszor
egy ült járó tebolv környékezi. Műve darabon-
kent ölte meg, mint hogyha szive vérével ra­
gasztotta volna a köveket egymáshoz.

Gyorsan bújtak elő alapjaikból az oszlopok 
tömkelegjei, a vastag fal oly magasra emelke­
dett, a meddig a szem csak elláthatott s ekkor 
hatalmas áldomást tartottak. lágesz Köln es 
környéké jelen volt. a mikor a lalha illesztettek 
a nagy ércztáblát. mvlv az epitesz nevet es 
dicsőségét volt megörökítendő. Az ersek besze­
det tartott, melyben úgy emlékezett meg a cso­
dás mű tervezőjéről és építőjéről, mint a kit 
Isten sugallata lelkesít.

I z volt élete legbüszkébb napja, de a leg­
nyomorultabb is.

megerősítették és igy a balesetet elhárí­
tották.

* Uj állomásfönök. Kommá József korponai állo- 
másfóuök utódjaként Szurok János iizbégi állomásié­
nak helyeztetett át Korponára. Szurok uj állását már 
elfoglalta.

* Belerohant a veszélybe. Képes Gyula so- 
modi földműves ember f. hó 22-én Torna és 
Somodi állomások között a pálya mentén 
boronáit. Időközben pipára akart gyújtani és 
mivel nagy szél fújt, átment a pályán és 
annak a túlsó oldalán levő mély árokban 
húzódott meg. hol rá is gyújtott és egy 
szánt ogat ó emberrel beszélgetett. Mikor a 
vonat egész közel ért hozzájuk, észrevette, 
hogy magukra hagyott lovai eliramodtak. 
Hirtelen felugrott és közvetlen a feléje tartó 
vonat előtt át akart rohanni a pályán, a 
mozdony azonban elütötte. Mikor a vonat 
megállóit, Képest vérző fejjel, összeroncsolt 
lábakkal vonszolták ki a vonat alól. Azon­
nal a kalauzkocsiba helyezték és a Szepsi 
állomáson nyújtott orvosi segély után a kas­
sai alapítványi közkórháziul szólították. Elei­
ben maradásához nincs remény.

* A szab. osztrák-magyar átlamvasut-társaság iirazgutó 
tanácsa az 1901. évi mérten raeiíállapitása mellett el­
határozta, bo.’V az osztalék részvényenként 28 frank 
legyen és a fennmaradó 2,083.299 kor. 50 lillérnyi 
összeg uj számlára vitessék.

* Megsérült váltóőr. I". hó 28-án hajnali 1 
órakor Haja állomáson Komlósi dános váltóőr 
a Xomhor feli’- induló vonat mozdonyát ve-

Az a tiikos hu. melt ejjel-n.ippal emésztette, 
nem az alkotása miatti aggodalom volt. mint az 
emberek gt anilo'ták. hanem az elkövetett lain 
iszom a s a reá váró kárhozat rét legese.

Í z sorvasztott:;! árnyékká. S-m nem evett, 
sem nem holt. borzadva látta, hogy meg imád­
kozni sem tud. O. a kiről az érsek azt hitte, 
liogv Isii i sugallata lelkesítette, örökre el volt 
adva a sátánnak

Csak mikor már egy párszor munkásai kö­
zött ólaiéit, volt lábiriiató, hogy pihenjen egv 
hónapig s ekkor vonult vissza üdülni az Iái tel­
im vasok közé.

|-'ig\ nap ep itt bodorgott. űzetve a lelkimar- 
dos.'is fúriáitól, a mikor egy hang ütötte meg 
fület, meb üdvözölte, feltekintett, szegényes 
kiinvliút látott az ut fölött emelkedő sziklába 
vájva, inelvnek héjáiatánál egy teher szakállu 
szeli! ember állott.

— Az l"r legyen veled tiam ! -— szólt a re­
meié -- hova sietsz oly nagyon.

Az. éjiitész lelsóhajtott.
Azeri vándorlók, hogy enyhülést találjak 

es hiába keresem azt. mert Isten nincs velem 
es nem is Ívsz soha.

— Isten mindenütt jelen vau. tiam, azért 
melletted is ott van. ha szemeid látni képesek.

(Vége lóiv.)
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zette a szerelvényre. A mozdonynak ezen út­
jában a pályát átszelő országúti átjárót is 
érintenie kellett, melynek sorompói azonban 
nem voltak lezárva. Ugyanakkor, midőn az 
átjáróhoz ért. hajtott ott keresztül 1 úske 
János városi képviselő kocsijával. A moz­
dony a kocsiba ütődve azt összetörte és a 
vágányból eltaszitotta, miközben a kocsiban 
ülők is a lökés ereje folytán kirepültek a 
kocsiból, de oly szerencsésen estek le, hogy 
csupán csekély zuzódásokat szenvedtek. Sok­
kal rosszabbul járt Koinlósi János váltóőr, 
a ki a mozdony lépcsőjén tartózkodott, mert 
a szekér elütéskor mindkét lába összezuző- 
dott. Súlyos sebeivel a bajai kórházba szállí­
tották.

* Uj viczinális. A kereskedelmi miniszter Housy Pál, 
budapesti lakosnak, a es. kir. szak. dőli vasút Székes 
fehérvár állomásától Szent-Mihály, Nádasd-Ladány- 
Berliida, Papkeszi, Vörös-Herém, Almádi-!'unió, Alsó­
örs, Paloznak, Kövesd, Czopak. A rács, Balaton t ii red, 
As/.ofö, Örvényes, Zánka, kővágó-őrs, Kékkút. Kúp 
tálán Tóti és Gyulakeszi irányában a dunántúli helyi 
érdekű vasutak Tapoleza állomásáig vezetendő rendes 
nyomtávú gözmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra az 
előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

* Drótnélküli telephon. Úgy a táviratozás. 
mint a telephon terén újabb időben számos 
kísérlet történik azon a őzéiből, hogy az 
eddig vezetésre használt sodronyokat telje­
sen kiküszöböljék. A legnagyobb hasonló 
kísérletet Washingtonban az észak-amerikai 
egyesület államokban eszközölték, még pe­
dig a sodrony vezetéknek a telephonnál való 
kiküszöbölésére. A feltaláló a sodrony veze­
téket gyenge villanyfény nyel helyettesíti és 
állítólag az eddig még csak fél mértföld tá­
volságról eszközölt kísérletek fényes ered­
ménynyel jártak.

Az első magyar általános biztosító-társaság szombaton 
tartotta évi rendes közgyűlését gróf Csekonűs Kndre 
elnöklete alatt. Az 1901. évről szóló örvendetes igaz­
gatósági jelentés kiemeli, hogy az üzlet egyes bizto­
sítási ágakban és összoségóbon kedvező lefolyású volt 
s nemcsak felosztásra kerülő évi tiszta nyereség igen 
tekintélyes, hanem ezenkívül a társaságnak különben 
is erős tartalékai szintén rendkívüli mértékben szapo­
rodtak és gyarapodtak. Az igazgatóság az előterjesz­
tett mérleg számadatai szerint már ezúttal mindent 
beváltott, a mit az előző mostohább övökben a köz­
gyűléseken kilátásba helyezett. Amellett, hogy 
2.212,587*04 K. tiszta nyereséget ért el. még az 1893- 
han sajnosán megszüntetett árfolyam különbözeti tar­
talékot tett ez évben félre a záloglevelek árfolyam­
emelkedéséből: a külön tartalékot, moly már 8.103 32 
K szállott volt le, most ismét 568,588 14 K emelte, a 
tüzosztáiy díjtartalékét 4.4000,000 k-ra, a szállítmányi 
biztosítékot pedig külön 40,000 K-ra szaporította. Az 
élet biztosítási felette jó üzletét tervszerűi n s nagy si­
kerrel fejlesztette. A társaság életbiztosítási állománya 
274 millió 422-041-36 K emelkedett, vagyis 9 millió 
012,061-58 K haladja túl az előző évit. Hz állománynak 
dijtart iléka immár 78.255‘56ö 23 K tesz ki. Az alap- 
szabályszerű levonások után az igazgatóság a tiszta 
nyereményből részvényenként 320 K osztalék kifize­
tését hozza javaslatba, a nyereségből még az osztalék­

kifizetés után is 386,106-12 K marad rendelkezésre. 
Ebből rendkívüli adományképon 5",000 K. javasolt az 
igazgatóság a társasági tisztviselők nyugdíjalapjának 
juttatni, 336,166 12 K pedig a külön tartalékra átve­
zettetek A közgyűlés a mérleget, zárszámlát és az 
összes igazgatósági javaslatokat egyhangúlag elfogadta 
s az. igazgatóságnak ós a felügyelő-bizottságnak a 
felmentvényt megadta s jóváhagyta n közhasznú ada­
kozásokra fordítandó összeg felosztási tervét. Az osz­
talék a társaság pénztáránál már a hétfői naptól fogva 
kifizetésre került. A részvényesek nevében, kikre az 
évi jelentés a lehető legjobb benyomást tette, Lampl 
Vilmos lészvényes mondott köszönetét az igazgatóság­
nak. — Külön is kiemelte a szakigazgatás élén álló 
Ormódy Vilmos vezérigazgató rendkívüli szakértelmét 
és nyomatékosan hangsúlyozta a nagy megnyugvást, 
melyet a részvényesekben és a biztosító közönségben 
a társaság jelenlegi vezetése által inaugrált amaz 
irányt kelt, mely igen helyesen a nagyszabású és 
előrelátható tartalók-gyiijtéssi I a társaságnak jövendő 
biztosságát és nagyságát is kétségtelenné to>zi. Végül 
a közgyűlés n választmányba uj tagul választotta meg 
báró Gerliezy Fcroncz, Libits Adolf és ifjabb gróf 
Zichy »János urakat

FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Betü-rcjtvény.
Közli : Túrö.s Kill mán.

17. 25. 24. 5. 6. Határszéli vasútállomás.
13. 12. 4. 10. Létünk első feltétele.

7. 11. 9. 24. 19. Előbbinek ellenkezője.
1. 2. 12. 4. U. Jól esik télen.

18. 3. 2ö. 23. Kutya szokta tenni.
17. 8. 21. A haragnak magas foka.
22. 3. 14. Az öreg emberről mondják

1—25. Tompa Mihály egyik ver
sónok első sora.

Megfejtését május hó 11-én megjelenő 11. számunk­
ban hozzuk.

A megfejtők között egy jutalomkönyvet sorsolunk ki. 
A megfejtés határideje május hó 7.

P. évi 7. számunkban közölt rejtvény megfej lése :
Sok beszédnek sok az alja.“

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás 
alján Zahlinszky Gyula nyerte meg, kinek czimúre 
Szüts Jenő „Sziv-törfénctek" czituii müvét postám 
tettük

Szerkesztői üzenetek.
Felkérjük azon t. előfizetőinket, kik meg az előfizetési 

pénzt nem küldték be, hogy azt hozzánk juttatni szíves­
kedjenek.

Caeres. Nem volt teljesíthető,
Egy előfizető. Sorait mindenben helyeseljük. Igaza 

van, a fegyelmet erős, de tapintatos és igazságos kéz­
zel’kell fontartani. — Czikkút, miután ezt a kérdést 
már letárgyaltuk, nőm közölhetjük.

Megkaptuk a kővetkező jeligéjű pályám unkákat . 
„Charta non erubescit.“ ..Klet élet, betyár élet. 
„Contra vim mortis . . — „Szalon élet ...
„Jer bus koboz.“ ...

Sz. A B-Gyarmat. A lapot ezentúl lakus.u a küldet­
jük. Az elveszett 8-ik számot pótlólag megküldöttUk.

Érdeklődő. <'sávok Kovács Ítéli.
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A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a közelgő nyári idényre
l(iv:il)l>á szobaszönyeguket. ablakfüggijnyöket

téli ruhákat 
utazó-bundákat nyári gondozásra

«■HWMitWW elvállalok. *SLíé8S»8Bi2

ruhanemiieket
szőrme-árúkat

Az. áladolt tárgyak gondozása saját házamban erre a ezélra épüli helyiségben 
a legnagyobb gonddal és szaka való tlsággal történik. — Az összes gondozásra 
áladolt tárgyak teljes értékéig tűzkár ellen biztosítva vannak.

A közönség szives pártfogását kérem

szűcs, jViisHolczoti, Kazinczy-utcza 4. (a Scper-szállöifal szemben.)
tm ■gBHBBÜ

A miskolezi szőlőbirtokosok szőlőértékestő egylete
tisztelettel hozza a borfogyasztó közönség tudomására. hogy Miskolc/, 
szőlőbirtokosai a pbvllovera által k ipnsztitott szőlőhegyeiket újból 
betelepítették, boraik értékesítése r/.éljábél egyesültek i's az egylet 
mű kön lését megkezdte.

('zi'lja ezen egy letnek Miskolc/. szőlőbirtokosai szőlőtennénvei 
értékesítésének közvetítése. Tagjai sorába csakis azon termelőket

ummi't.íc, kizárólag saját tcrntésií boraikat
Tisztelettel felkéri ennélfogva az egylet vezetősége a bor- 

fogvaszté» közönséget, hogy szükségleteik beszerzése c/.éljábél bi­
zalommal forduljanak hozzá s iui“gkeresésre díjmentesen küldi meg 
azon termelők névsorát, kiknél ez idő szerint meg sajti! teriliesü 
borok kaphatók.

A bejelentett borkészl á ro| vezetett „ I érzskömv v Száll ka
IMI IIf kir. közjegyző egyleti elnök irodájában Miskoiezoil a hi­
vatalos éirák alatt megtekinthető.
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A költözködési idényre van szerencsém

• ,'r nagy szönyeg-árnliázamat *380
a nagvérdeniü közönség 11 ligvvlmebv ajánlani, ahol mindennemű tiltó- és 
szalonszönyegeket, axminsler, veivel, stamlml, smyrna slh., csipke Kill es 
kelme függönyöket, gobelin és pliiseli úgy- es asztalterítőket, gyári 
szabott arakon árusítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kei ve.

te Szönyegáruhaz volt Makra fele helyiségben. Mahr K. czeggel szemben. S5
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SCHWEITZER
TESTVÉREK

varrógépnagykeresk edö ezégnél
Miskolcion,Széchenyi-u.86.

sz. a. szerezhető i.o.

íyarrq-gMí?]

A párisi vilá"-kiállilás(iB arany­
éremmel kitiinlelve.

Mindengépért hat évi 
írásbeli jótállás.

Iparlsholót végzett leiini/ok 
a varrógép üzletben jizetds- 

sel felvétetnek.

Tiszteletteljesen értesítem Miskolcz és kör- IzKnUO Ó C
Verő-féle *'J/V wkJUzißt 3tV6Í6l. nyékem t. közönségét, hogy a volt

megvettem s azt az eddigi helyiségben (Miskolcz, Széche- 
JJCl JJii rVwr nyi-utcza, n színház mellett) tovább vezetni fogom.

Az áruraktárt sok újdonsággal teljesen felszereltem, az üzlettel átvett árukat pedig, 
mig a készlet tart, mélyen leszállított áron adom el. Kölcsön könyvtáramat, mely 
csupán modern magyar, német, franczia és angol müvekből áll, a m. t. közönség különös 
figyelmébe ajánlom. A kölcsönkönyvtár jegyzékét kívánatra vidékre is szívesen megküldöm. Leg­
főbb törekvésem az lesz, hogy mérsékelt árak és pontos kiszolgálás által m. t. vevőim igényeit 
minden tekintetben kielégítsem. 11 __a ' ayi könyv- és papirkereskedés,

tsz,vas pártfogásért esd, kltnnő tisztelettel (pze|ölt VEFi0) Miskolcz, a színház mellett.

OOOOO Legújabb értesítés tavaszra! OOOOO
a® Örömmel értesítem ,a n é. közönséget, hogy sikerült egy nagyobb kosziét röfös és ä

rövidáru czikket roppant olcsó áron megvásárolni, a melyek gyári áron alól el- VF 
O adatnak. A n. é. közönség saját érdekében teszi. La tavaszi szükségletét ná- O 
O öi» minél előbb beszerzi, annál is inkább, mert oh olcsó árak mellett ezen készlet ty 
O lovsán eladatik. Tisztelettel Amerikai Aruház 4

I
Prima jó mosó kartonok mimlcn .színben ■ s kedvelt mintákban méterje 15 ki . Finom színtartó — 
levantinok méterje gg. g.">. gs ki Angol zefirek kiváló szép minták, nagy választék, méterje i. 

10 25, gs kr. Franczia zefirek, legújabb kivit' ! (csíkos és sciiin- minta) méterje üli 40 kr. Finom fehér ^
i| és hímzett selvem battisztok méterje üt. 40. 15 kr. Fehér sűrűn szövött moll battiszt Clair y

méterje 15, go 22 kr. és feljcld). C:
‘® Duplasz. divatszövetek minden kivihető mintákban gg. gt. gl>, gs. :{o kr. Legújabb pepita 2 
" és má- kivitelű mintákban, méterje 52 krtól feljebb. Tavaszi kosztüm-kelme, l'Jn cm. szeles, ^ 
pj gyöiiMirü kivitellien. méterje se, krtól félj. Duplasz. fekete kelme méterje gl» krtól feljebb. Fe- 
y kete kelme 120 mi. széles, ti-zra gyapjú, méterje 51» krtól feljebb. Kamgarn kelmék, egyszínű C: 
® l-ó cm. széles, a legdivatosabb színekben, méterje 72 krtéd feljebb. Vásznak 1 vég 30 röl erens tr 
86 vászon ü 50, 4 50. 1 vég po rőt RumLurgi pamutvászon 4>5 és feljebb. Futószönyegek, i 5 cm.

széles fűn »szőnyegek méterje g:í krtól feljebb. Csipkefüggönyök 100 cm széles, méterenként gg. ^ 
® gs. 30. 3s. 4g. 50. 110. 115 kr lgo cm. széles méterenk. 70. <5. 1 go. Férfi és női fehér ingek,
^ sima fehér férfi ing INI krtól feljebb, női ing csipkével vagy hímzéssel díszítve 115 krtól feljebb, 

Férfi alsó nadrág, őrös (Toppéiból G drb 4115 fit. franczia szabás, szegélyezett övvel, legjobb

O minö-ég, II drb II50 Irt. Női és férfi zsebkendők s5 krtól feljebb. Fekete és színes gyermek, S 
női, valamint férfi harisnyák, ingblousok, miderek, keztyük, női és férfi nyakkendők, 2 

Q harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, aplikáczió és mindenféle szabókel- 
Q lékek legolcsóbb árban kaphatók. jc

§ AMERIKA}' ÁRUHÁZ 8
QOOO Városháztér 28. Breeer-palota. OOOO

Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


